

## U LIVIDRAGI OTKRIVENO SPOMEN-OBILJEŽJE AKADEMIKU DUŠANU KLEPCU

U šumskom predjelu Lividraga, tik do istoimene lovačke kuće na području Šumarije Gerovo u Gorskom kotaru, 18. svibnja ove godine otkriveno je spomen-obilježje akademiku prof. dr. sc. Dušanu Klepcu, dipl. ing. šumarstva.

Riječi pozdrava i dobrodošlice impozantnom mnoštvu njegovih kolega profesora, šumara, Gorana i štovatelja iz gotovo svih krajeva Hrvatske, među kojima su bili sin mu Vedran i kćerka Lovorka, uputio je predsjednik Hrvatskog šumarskog društva – ogranak Delnice i upravitelj Šumarije Gerovo, domaćin mr. sc. Josip Malnar, dipl. ing. šum. Ustvrdivši da ovaj lokalitet za podizanje spomen-obilježja nije izabran samo



Slika 1. Pozdravne riječi domaćina mr. sc. Josipa Malnara na svečanosti otkrivanja spomen-obilježja u Lividragi; u pozadini (slijeva): akademik Slavko Matić, doministar Robert Laginja, prof. Milan Oršanić i Vedran Klepac.

(Foto: A. Frković)

tako, dodao je: "Učestalo dolazeći sa svojim studentima u svoj rodni gorski kraj, akademik Klepac redovno je posjećivao Lividragu, ističući ovaj predio primjermom kako treba gospodariti šumom, a koja je marom šumarskih stručnjaka sve do danas sačuvana poput šumskih vrtova. Kao šumarski znanstvenik svjetskoga glasa i rođeni Goranin, ukazivao nam je na ekološke i gospodarske probleme koji su se posljednjih godina nadvili nad ovaj kraj, bodreći nas da svojim stručnim radom održimo ove šume u što boljem stanju. Neka stoga ovo spomen-obilježje prigodom 90-obljetnice rođenja i godišnjice njegove smrti bude izraz naše zahvalnosti za sve ono što je ovaj dragi nam čovjek učinio za sve nas i za naš kraj".

Na kraju svog govora Malnar se obratio akademiku Slavku Matiću "bez čije ideje i svesrdne pomoći ove svečanosti ne bi bilo", iskazavši posebnu zahvalnost

tajniku Hrvatskog šumarskog društva Damiru Delaču, dipl. ing. šum. i upravitelju Uprave šuma Područnica Delnice, Robertu Abramoviću, dipl. ing. šum., koji su dali najveći doprinos u ostvarenju ranije zacrtane ideje da svaki kraj u "Lijepoj našoj", pa tako i Gorski kotar, na određeni način oda zahvalnost značajnim ličnostima iz šumarske struke.

Obrativši se skupu, akademik Matić u svom nadahnutom izlaganju podsjetio je na životni put prof. Klepca od šumarskog vježbenika u Odjelu za uređivanje šuma Banovine Hrvatske, pa do redovitog sveučilišnog profesora i redovitog člana Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti u samostalnoj i međunarodno priznatoj Republici Hrvatskoj. Svoj dugogodišnji životni opus šumarskog praktičara i znanstvenika nesebično je prenio i izvan granica zemlje. U svojstvu eksperta Ujedinjenih naroda (FAO) niz godina bio je gost profesor Sveučilišta u Chapingu (Meksiko), Sveučilišta u Padova i Potenzi (Italija) te pri Institutu za mediteransko šumarstvo u Chanii (Kreta), održavši brojne referate na znanstvenim skupovima u zemlji i svijetu.



Slika 2. Svečanosti otkrivanja spomen-obilježja prisustvovao je velik broj šumara iz svih krajeva Hrvatske

(Foto: A. Frković)

Prof. Klepac bio je plodan pisac. U domaćim i inozemnim časopisima objavio je preko 200 stručnih i znanstvenih radova, posebice u našem staleškom glasilu "Šumarski list". Knjige "Rast i prirast šumskih vrsta drveća i sastojina" (1963) i "Uređivanje šuma" (1965) kapitalna su mu djela, u kojima se iznesene metode iz područja uređivanja šuma, posebice "Klepčeve norme", i danas s uspjehom primjenjuju.

Na svečanosti su još govorili: kao predstavnik Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodnog graditeljstva doministar Robert Laginja, dipl. ing. šum., u



Slika 3. Kamena gromada od 14 t s ugrađenom spomen-pločom i portretom u bronci prof. Klepca u Lividragi, rad akademskog kipara Stipe Sikirice

(Foto: B. Meštrić)

ime Uprave šume Podružnica Delnice upravitelj Robert Abramović, dipl. ing. šum., te u ime Šumarskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu prodekan prof. dr. sc. Milan Oršanić, dipl. ing. šum.

Nama Goranima najdraža je posljednja knjiga prof. Klepca "Iz šumarske povijesti Gorskog kotara u sadašnjost" (Zagreb 1997), koju je "napisao iz vlastite pobude", sa svrhom da osvježi i da se ne zaboravi prošlost Gorskog kotara, da se upozna njegova sadašnjost i uoče problemi, da prikaže ulogu goranskih šuma u razvoju Gorskog kotara i Hrvatske, te konačno da oživi znanstveno-istraživačku djelatnost u šumarstvu ovoga dijela Gorske Hrvatske. Podatak da je Gorski kotar najšumovitiji dio Hrvatske, da drvena zaliha ovih šuma doseže brojku od 28 milijuna kubičnih metara, čija se pak glavnicu svake godine poveća za pola milijuna novih kubičnih metara, godi uhu goranskih šumara, koji su, napisat će akademik Klepac, "uvijek imali pred očima da je šuma, taj obnovljivi prirodni resurs, najvažniji element njihova boljitka pa i opstanaka". Da će zamisli i preporuke velikog sina ovoga kraja oni htjeti, znati i željeti provesti u djelo, te mu se tako barem djelomično odužiti za sve ono što je učinio za njih, podsjećat će ih ovo spomen obilježje.

Nakon što je sin pokojnog akademika, gosp. Vedran Klepac otkrio spomen-obilježje, na kojemu se uz spomen ploču ističe reljefni medaljon-portret u bronci akademika Klepca, rad akademskog kipara Stipe Sikirice, znanog autora brojnih portreta i spomeničke plastike, 14 tona tešku kamenu gromadu s uresima, blagoslovio je uz posvetnu molitvu gerovski župnik mons. Ivan Troha, ističući slavljenu kao istinskog pripadnika rimokatoličke vjeroispovijesti.

U glazbenom dijelu svečanosti u Lividragi sudjelovao je mješoviti pjevački zbor "Matko Laginja" iz Klane.

Alojzije Frković